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Καινούργια σελίδα στην ιστορία του Καθεδρικού 
Ναού Αγίου Φραγκίσκου στη Δυτική Ακτή
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ένα νέο κεφάλαιο στη Δυτική Ακτή εγκαινιάστηκε στις 7 
Σεπτεμβρίου, με τον διορισμό και την επίσημη εγκατάσταση, 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αγίου Φραγκίσκου κ. 
Γεράσιμο, του νέου ιερατικού προϊσταμένου, πατρός 
Κωνσταντίνου Οικονόμου, στον ιστορικό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αγίου Φραγκίσκου.

Ο π. Κωνσταντίνος διαδέχεται τον π. Στυλιανό Κυριάκου, προσωπικότητα με 
καθοριστικό αποτύπωμα στην ιστορία του Καθεδρικού. Το 1989, κατά τη διάρκεια 
της διακονίας του π. Στυλιανού, ο καταστροφικός σεισμός «Λόμα Πριέτα» 
προκάλεσε την ολοκληρωτική καταστροφή του Ναού. Με την αυταπάρνηση και την 
αδιάκοπη συνδρομή της ομογένειας ξεκίνησε τότε η ανοικοδόμηση του 
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συγκροτήματος του Καθεδρικού, το οποίο περιλαμβάνει το παρεκκλήσιο 280 
θέσεων, το κοινοτικό κέντρο με κλειστό γυμναστήριο, γραφεία, σχολικές αίθουσες 
και χώρους δραστηριοτήτων, με κεντρικό σημείο την πλατεία του Καθεδρικού. Η 
πρώτη φάση ολοκληρώθηκε και εξοφλήθηκε ταχύτατα, ενώ με πίστη και επιμονή 
ξεκίνησε η δεύτερη φάση: η ανέγερση του νέου Καθεδρικού Ναού.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος έθεσε τον θεμέλιο λίθο και το 2013
άρχισε να παίρνει σάρκα και οστά όχι απλώς ένας ναός, αλλά ένα ζωντανό μνημείο 
της Ελληνικής Ορθοδοξίας. Ο νέος Καθεδρικός σχεδιάστηκε εμπνευσμένος από τις 
ακτίνες του Φαναρίου, με πρότυπο την Αγία Ειρήνη της Κωνσταντινουπόλεως, την 
πρώτη έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, πριν από την ανέγερση της Αγίας 
Σοφίας. Ο σκελετός ολοκληρώθηκε και ο Τίμιος Σταυρός τοποθετήθηκε στον 
τρούλο στις 21 Μαΐου 2016.

Ωστόσο, παρά την πρόοδο, οικονομικές δυσκολίες και άλλες συγκυρίες ανέκοψαν 
την ολοκλήρωση του έργου. Ο π. Στυλιανός συνταξιοδοτήθηκε για λόγους υγείας 
και από το 2022 ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Φωκέας κ. Ιωάννης ανέλαβε 
καθήκοντα τοποτηρητή, ενώ η λατρευτική ζωή του Καθεδρικού συνεχίστηκε με 
την υποστήριξη αναπληρωτών κληρικών. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου 
Φραγκίσκου κ.κ. Γεράσιμος αφιέρωσε πολύτιμο χρόνο στην αναζήτηση του 
καταλλήλου ποιμένα για να αναλάβει το κρίσιμο έργο της αποπεράτωσης του 



Καθεδρικού, καταλήγοντας στον π. Κωνσταντίνο Οικονόμου.

Ο νέος προϊστάμενος διακόνησε την Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος ως εφημέριος 
του Προσκυνηματικού Ναού Αγίου Αναστασίου στο Ναύπλιο από το 2021. 
Χειροτονήθηκε το 2011 στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Βανκούβερ του 
Καναδά, ενώ υπηρέτησε ως προϊστάμενος στην Υπαπαντή, Βικτώρια (2012-2014), 
στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου, Βανκούβερ (2014-2019), και στον Ιερό Ναό 
Αγίων Παντελεήμονος, Άννης και Παρασκευής, Μάρκχαμ–Τορόντο (2019-2021). Σε 
όλες τις ενορίες που διακόνησε, ο π. Κωνσταντίνος ανέλαβε με επιτυχία εράνους 
για την ολοκλήρωση των ναών, ενώ παράλληλα αναδιοργάνωσε τα προγράμματα 
νεολαίας. Το 2010 ίδρυσε την Κατασκήνωση της Μεταμορφώσεως (Camp MET BC) 
στο Βανκούβερ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Καναδά, η οποία συνεχίζει 
μέχρι σήμερα.

Το 2021 εγκαταστάθηκε στο Ναύπλιο μαζί με την Πρεσβυτέρα Χριστίνα και την 
οικογένειά του, αποκτώντας δύο κόρες κατά την παραμονή τους στην Ελλάδα.

Με ζήλο και πείρα έρχεται να αναζωογονήσει την ποιμαντική ζωή του Καθεδρικού, 
δηλώνοντας χαρακτηριστικά: «Αδελφοί μου, δεν είμαστε εδώ να ολοκληρώσουμε 
ένα οικοδομικό έργο, αλλά να χτίσουμε τον παράδεισο στη γη!»

Με πρωτοβουλία του, η Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκε στον 
ημιτελή Καθεδρικό Ναό, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Αγίου Φραγκίσκου κ. Γερασίμου, συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Φωκέας κ. Ιωάννη, με τη συμμετοχή του νέου προϊσταμένου π. Κωνσταντίνου και 
του Αρχιδιακόνου π. Ιουστίνου Μπόσλ. Παρέστησαν οι Γενικοί Πρόξενοι της 
Ελλάδος κ. Γρηγόριος Τασσιόπουλος και της Κύπρου κ. Νικόλαος Θεοφάνους. Οι 
πιστοί κατέκλυσαν τον χώρο, ζώντας με συγκίνηση και χαρά την ιστορική αυτή 
στιγμή για τον νέο Καθεδρικό τους Ναό.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η επίσημη εγκατάσταση 
του νέου προϊσταμένου και ακολούθησε γεύμα στο κοινοτικό κέντρο. Κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης, ανώνυμος δωρητής ανήγγειλε την προσφορά πρόκλησης 
ύψους $100.000 για την ολοκλήρωση του Ναού. Έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025, κάθε 
δωρεά θα διπλασιάζεται μέχρι του ανωτέρω ποσού. Η επιτροπή του Καθεδρικού 
πρόκειται σύντομα να ανακοινώσει το ολοκληρωμένο σχέδιο και την έναρξη 
εράνου για την αποπεράτωση του εμβληματικού Ναού.



«Ο πατήρ Κωνσταντίνος καταφθάνει στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού με 
αποδεδειγμένο ιστορικό πίστης, ενθουσιασμού και ποιμαντικής ηγεσίας», δήλωσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος. «Η αφοσίωσή του 
στον Κύριο και η ακλόνητη δέσμευσή του στον λαό του Θεού θα ενισχύσουν την 
ανανεωμένη λειτουργική ζωή και την πνευματική ανάπτυξη στον Καθεδρικό. 
Είμαστε ευλογημένοι που τον καλωσορίζουμε σε αυτήν την ιερή διακονία, βέβαιοι 
ότι, μαζί με τον ιερό κλήρο και τον πιστό λαό, θα συμβάλει καθοριστικά στη 
διαμόρφωση ενός λαμπρού μέλλοντος για την ιστορική αυτή ενορία».
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